

到复工复产后稳定运营，不俗的表现也折射出餐饮企业的韧性与担当。

百业兴旺少不了金融支撑。在乐乐茶的逆势发展背后，有这样一支上海本地金融力量的身影。自2020年新冠疫情暴发后，运营“乐乐茶”品牌的上海茶田餐饮管理有限公司（以下简称“茶田餐饮”）成为上海银行浦西分行客户，银行为其提供一揽子金融服务方案，有效支持其疫情期间保持稳定运营。

茶田餐饮成立于2016年，主营业务是茶饮、烘焙产品销售。2020年疫情期间，茶田餐饮与上海银行有了首次接触。“乐乐茶的一位投资人正好也是我行客户，介绍大家认识。参与尽调的女同事一看到‘乐乐茶’品牌就叫起来，说明这个品牌当时在上海的知名度很不错。”上海银行浦西分行辖属静安支行的客户经理张云德对《新民周刊》回忆道。当年，上海银行为茶田餐饮下属子公司提供了1000万元支小贷款支持，同时为企业配套提供信用卡、单用途商业预付卡等综合金融服务。

转眼到了今年4月，茶田餐饮入列上海市物资保障供应重点企业，向居家隔离的市民提供面包产品的团购及配送。为了高效服务企业流动性资金需求，上海银行浦西分行辖属静安支行克服了封闭情况下的各种特殊困难，在1周内完成了材料收集、企业尽调等工作，上海银行浦西分行迅速召开贷审会并通过审批。由于茶田餐饮的印鉴均封闭在单位，企业法人代表也处于居家隔离状态，常规的面签、采印等步骤均难以按照常规程序开展。为此，上海银行浦西分行成立特例放款专项小组“绿色通道”并积极协调，

成功在5月13日为其投放1000万元担保基金贷款。

在充沛市场需求和充足资金融通的加持之下，乐乐茶的业绩表现可圈可点，销售数据回升迅猛——4月销售数据仅是疫情前的30%，到5月初已恢复至50%，5月底恢复至70%。

6月中旬，茶田餐饮管理总部正式复工。上海银行浦西分行辖属静安支行第一时间拜访客户，对接金融服务需求。得知乐乐茶各门店单月销量已逐渐恢复至往期销量八成以上，静安支行立即决定着手为其制定增贷方案。很快，在6月底，上海银行对茶田餐饮1000万元增贷资金到位，为企业稳步发展再添助力。金融业全力支持本土餐饮行业服务消费市场的故事仍在续写之中……

为科创和文创小微企业提供金融“活水”

同样像茶田餐饮这样在疫情期间得到上海银行贷款的还有一些科创和文创领域的小微企业。

稷安环保公司成立于2017年，主要承担半导体行业客户用水系统工程的设计及安装施工业务。稷安环保所在的康桥先进制造技术创业园是上海银行重点拓展园区，形成了园区内科创类企业自孵化至成熟全生命周期项目储备库及良好的融资需求对接通道。稷安环保也是上海银行项目储备库内企业。

在疫情期间排摸时，上海银行了解到2022年初稷安环保承接了纯水系统工程两大项目。订单金额大幅增长的同时，公司营运资金量需求也相应增长。为此，上海银行在今年5月通过差异化审批绿色通道

为稷安环保完成了450万元宅即贷额度审批，并在6月完成贷款投放，让稷安环保这样的科创企业渡过难关。

除了为科创企业保驾护航，上海银行也很注重扶持文创企业。

2018年，上海银监局决定建设一批上海市银行业文化创意特色支行，上海银行广中路支行就是首批文化创意特色支行之一。

上海银行广中路支行行长王小文告诉《新民周刊》，广中路支行积累了很多文创领域的客户，在此次疫情期间主动“出击”，和这些小微企业共克时艰。

成立于2014年的上海图墨文化艺术发展有限公司（以下简称“图墨文化”）曾参与汉中路地铁站和上海豫园站14号线项目的设计并获奖。今年疫情以来，图墨文化业务一度陷于停滞，中标的多个项目无法推进。为此，上海银行广中路支行在复工复产后第一时间为图墨文化开通好账户，放款300万元资金，使其各项业务正常运转。

成立于2004年的上海九久读书人文化实业有限公司（以下简称“九久读书人”）拥有“99网上书城”和“99读书人俱乐部”，今年疫情以来业务资金比较紧张。为此，上海银行广中路支行及时为其办理了流动资金贷款业务，4月初放款500万元资金，让九久读书人感受到了“倒春寒”中的一丝暖意。

不难看出，上海银行在疫情初期就积极与大批小微企业沟通联系，实时了解它们的困难，并第一时间给出金融解决方案，多措并举为小微企业恢复发展添砖加瓦，体现了金融国企的担当。■